



## A Francia Kommunista Párt harci felhívása a londoni egyezmények ellen, a francia nép érdekeivel egyező független politika folytatására

Párizs (MTI) A „Humanité” szerdai számának első oldalán közli a Francia Kommunista Párt felhívását valamennyi megyei és helyi szervezetéhez, a francia nép legszélesebb rétegeihez, hogy fokozott erővel folytassák a főmegharcot a háború erői ellen, az ország érdekeivel egyező független politika védelmében, a béke és a nemzetközi együttműködés ügyének győzelméért.

A felhívás a többi között ezeket mondja:

— Mendes-France miniszterelnök a londoni egyezmények aláírásával nemcsak hogy nem hivatkozhat bármilyen sikerre, hanem egyenesen kapitulált az amerikai vezetőkörök nyomása és Adenauer követelése előtt. A kommunista- és szovjet-ellenesség politikája most újból elvetett a nemzeti joglemondáshoz, és az ország érdekeinek feladásához.

A londoni egyezmények aláírói, joggal tartva Franciaország ellenállásától, amely hónapokig tartó népi-nemzeti küzdelem után végül is az EVK-szerződés elvetését eredményezte, most azon mesterkednek, hogy nagy sietéssel kieroszakolják a francia nemzetgyűlés döntését. A francia nemzetgyűlést csütörtökre hívták egybe rendkívüli ülészatra, hogy jóváhagyassák vele az ország kapitulációját. A bonni revansizisták felfegyverzésének hívei azon mesterkednek, hogy még ez év vége előtt elérjék a londoni egyezmény végleges szövegének ratifikálását.

A londoni döntéseket azonban meg lehet bukttatni. A népi-nemzeti erő összefogása útján el lehet érni azok elutasítását, mint ahogy ez az összefogás biztosította az indoknai tüszűnet létrejöttét és az EVK-szerződés elvetését, noha ez utóbbi annak-

idején szintén egy, a kormányok között létrejött megegyezés tárgyát képezte.

A Francia Kommunista Párt ezúttal is, a Franciaországot fenyegető veszély újbóli feltámasztásán látta, a legnagyobb erővel hangsúlyozza, hogy kész és hajlandó, országos viszonylat-

ban ép úgy, mint a parlamentben, egyesíteni erőit mindazokkal a társadalmi és politikai erőkkel, amelyek szembefordulnak a német militarizmus újja-élesztésének veszélyével, valamint ezen erők minden képviselőjével, bármint legyen is társadalmi helyzete, vagy politikai meggyőződése.

### Japánban új fasiszta szervezet létesült

Peking (Uj Kina) Többségi jelentések szerint a Josida-kormány október 1-én „központi nyomozó iroda” néven új fasiszta szervezetet létesített. A kormány szeptember közepén határozta el ennek az irodának a felállítását, egy másik fasiszta szervezettel, a „demokráciaellenes tevékenységeket ellenőrző tanácssal” együtt.

A Japán Kommunista Párt „Akahata” című lapja a Josida-

kormányval ezzel az új fasiszta szervezettel kapcsolatban rámutat, hogy a kormány célja az ügynökség felállításával „militarizmust támogató közvélemény létrehozása, és a napi sajtó, a folyóiratok és a rádió kormányellenőrzés alá helyezése”.

A japán lapok körében általában erősen elítélik ezt a lépést, mint a gondolat szabadság háború alatti korlátozásának fel-éledését.

### Ismerkedés hazánkkal, a történelmi multtal

A pedagógusnak nagy és szent kötelessége tanítványait hazaszerepre tanítani. A hajdúánást általános fiúiskolában tisztában vannak ezzel a nevelők. Az órákon történő ismertetések után a valóságban is megismertették tanítványainkkal szép hazánk Tokaj-környéki vidékét. Ötnapos tanulmányi kirándulást rendeztünk, 37 olyan pajtással, akik még nem voltak túl városuk határában.

Tokaj a Tiszával és Bodroggal, Kopasz hegyével és a hegylankán hajlázó vesszejével, Szerénos a füstöt okádó „édes-ség-vár”-ral felkorbácsolta a fiúk

érdeklődését. Mohón ismerkedtek tovább a Megyei tenger-szem vad szépségével, Sárospatakon a szabadság híres bajnokainak otthonában, a „sub-roza” tereben megilletődöttek szemléltek a zsarnokság ellen küzdők fegyvereit, régiségeit. A „szépséghalmi szent”-nek, Kazinczynek az otthonában a nagy magyar nyelvújító állhatatosságát ismerték meg. Szívesen felmásztak az omladozó Füzéri várhoz. Kíváncsian hallgatták a magyarazatot a jobbágyok verejtékéről, amelylyel a várat a szédületes bazalt sziklára „felhúzták”, a jobbágyok erejéről, amelylyel a török és labanc ellen indultak.

Füzéradvány grófi kastélya is megbabonázta őket. A gyermeki szív melegegésével nézték végig a 160 holdas park közepén lévő gyermek tudószanatóriumot, ahol beteg kis pajtásaitkat ápolják nagy gondnal és szeretettel. Az öt nap emléke kitörölhetetlenül vésődött a fiúk szívébe. Ne is feledjék soha!...

Dráviczky Imre úttörőcsapat vezető, Hajdúánás.

### Ünnepi est Moszkvában a Német Demokratikus Köztársaság 5. évfordulója alkalmából

Moszkva (TASZSZ) Október 5-én a moszkvai központi előadóteremben ünnepi estet tartottak a Német Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 5. évfordulója alkalmából.

A Német Demokratikus Köz-

társaság és a Szovjetunió állami zászlóval díszített termet moszkvai vállalatok munkásai és alkalmazottai, a tudomány és a kultúra, valamint a társadalmi szervezetek képviselői töltötték meg.

A Debreceni Göztéglagyár, a Hajdúmegyei Egyesülés egyik legnagyobb telephelye, már három év óta nem teljesíti tervét. Milliós számok lapulnak az elmaradást jelző rubrikákban. Az építőipar „kenyere” a téglá, nem olyan ütemben készül itt, ahogyan azt az ország, s a dolgozók joggal elvárják.

A gyár ez év márciusában is 756 ezerrel kevesebb nyerteségiát

Nyerteségiállítás (terveteljesítés)		Égetés (terveteljesítés)	
július	46 százalék	július	75 százalék
augusztus	55 százalék	augusztus	79 százalék
szeptember	58 százalék	szeptember	69 százalék
átlag:	53 százalék	átlag:	74 százalék

Az állandó elmaradás miatt a Göztéglagyár újabb nyolcmillió téglával növelte adósságát 1954 első nyolc hónapjában. Újabb 160 ház felépítéséhez nem készült alapanyag!

Felvetődik a kérdés, mi az oka az immár negyven hónap óta tartó balsikereknek? Miért nem képesek a Göztéglagyár dolgozói kilábolni a mostani hullámvölgyből?

Kezdjük a téli karbantartással. Ez evről evre rossz, szervezettel! A nagy javítások idején nem használják ki eléggé, állandóan visszatérő hibák vannak a minőségben, anyagbeszerzésnél. A sok évi tapasztalat arra utal, hogy a karbantartás elégtelen-

gyártott, mint az előirányzat. Márciusban, áprilisban az aránytalanság csak tovább növekedett. A most lezárt harmadik negyedévben se volt rózsásabb a helyzet. A statisztika erről így beszél:

sege egyik legsúlyosabb főkje a tervteljesítésnek, állandóan visszatérő géppállásokhoz, géptörésekhez vezet. A mostani tervszakaszban is, a túrhetetlen hanyog előkészítés „levét” issza meg a gyár. A földkiemlést végző bager például géphiba és egyéb okok miatt március helyett csak augusztusban kezdett dolgozni, a II-es számú prégés is közel húsznapig késéssel kezdte meg működését. De menünk tovább. A gyár három kemencéjéből szintén csak egy dolgozik, nemcsak azért, mert nincs elég nyerteség, de azért is, mert a javításokat, falazásokat nagyonosan, rosszul készítették el.

Mindez — mivel a terv a teljes kapacitást veszi figyelembe — behozhatatlanul hátráltatja a gyár termelését!

A munkaerő állandó hullámzása szintén sok hiba forrása. Alig van törzsgárda, az emberek szüntelenül cserélődnek, vándorolnak. Jelenleg is a dolgozók többségét 17-18 éves fiúk, lányok képezik, akik nem szokták még meg a gyári rendet, akik csak most kezdenek bele-tanulni a munkába. A fegyelem így természetesen többé-kevésbbé lágza, a műszakok 490 perce nincs kihasználva, a többször előforduló késésekről, mulasztásokról nem is beszélve.

A pártszervezet, a műszaki vezetés látna ugyan ezeket a hibákat, de valahogy nem képes összefogni, illetve a soronlévő feladatokra mozgósítani az embereket. Az irányítás kapkodó, bizonytalan. A pártvezetőségi ülés-semen például vagy egyáltalán nem hoznak határozatokat, vagy ha hoznak is, csak szóban teszik, amit a részvevők egyhamar elfelejteneek. Mivel személyes felelősség úgyszólván nincs, megbízatást is csak ritkán adnak a párttagoknak. Népevelő munka ugyancsak pang. A prégépek, a

### Üdvözlő táviratok a Német Demokratikus Köztársaság fennállásának 5. évfordulója alkalmából

WILHELM PIECK elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, BERLIN

A Német Demokratikus Köztársaság fennállásának 5. évfordulója alkalmából fogadja Elnök elvtárs, mind a magán, mind a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa legforróbb jókívánságait.

Kívánom, hogy a baráti német népek hazája egyesítéséért, felvirágoztatásáért és a béke megőrzéséért folytatott felkes alkotómunkáját további nagy sikerek koronázzák.

DOBI ISTVAN, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

OTTO GROTEWOHL elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke, BERLIN

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 5. évfordulója alkalmából forró jókívánságaimat küldöm a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának, minisztertanácsának és személy szerint Önnek, Elnök elvtárs.

A magyar nép nagyra értékeli azt a szívós harcot, amelyet a német nép a militarizmus feltámasztására irányuló kísérletek ellen hazája egységének megteremtéséért és az európai népek békéjének biztosításáért folytat. Szilárd meggyőződésem, hogy a baráti német nép és a Szovjetunió vezette békétábor valamennyi országa erőfeszítéseinek eredményeként létre fog jönni az egységes, független, demokratikus és békeszerető Németország.

Szívből kívánom, hogy a német népek hazája egységéért és felemelkedéséért folytatott lankadatlan harca mielőbb teljes sikerhez vezessen.

NAGY IMRE, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke.

DR. LOTHAR BOLZ elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztere, BERLIN

Engedje meg Miniszter Elvtárs, hogy a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 5. évfordulója alkalmából legőszintébb baráti jókívánságaimat küldjem Önnek.

A magyar és a német nép baráti kapcsolata az elmúlt öt év során jelentősen hozzájárult a békétábor megszilárdításához. Biztos vagyok abban, hogy a népeink közötti további baráti együttműködés újabb sikerekhez, a Szovjetunió vezetésével vívott közös harcunk győzelméhez fog vezetni.

BOLDOCZKI JANOS, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

### A Német Demokratikus Köztársaság Európa jelentős békeerőjévé fejlődött

Berlin (MTI). A demokratikus Németország nemzeti frontjának országos tanácsa a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 5. évfordulója alkalmából felhívást fordult a Német Demokratikus Köztársaság lakosságához. Felhívásában a többi között a következőket hangsúlyozza:

A Német Demokratikus Köztársaság Európa jelentős békeerőjévé fejlődött és erőforrása annak a küzdelemnek, amelyet a német hazafiak hazánk demokratikus újragegysítéséért folytatnak.

Országunkat baráti kapcsolatok fűzik a hatalmas Szovjetunióhoz, a népi Kínához, a nemzetközi békétábor valamennyi államához és a tőkés világ népeihez, azokhoz, akik, akárcsak mi — a béke fenntartásáért és megszilárdításáért harcolnak.

A mi küzdelemünk, amelyet hazánk egységének békés helyreállításáért vívunk, világszerte rokonszenvet váltott ki. A népek erőteljesen támogatnak bennünket, mert nem akarják, hogy a nyugatnémet militaristák és fasiszták új szerencsétlenséget zúdítsanak az emberiségre.

A Német Demokratikus Köztársaság, a német nép boldogulásának és békéjének szilárd alapja. Nincs messze az a nap, amelyen egész Németország, mint egységes, demokratikus köztársaság Európa békéjének biztosítója lesz — hangoztatja a demokratikus Németország nemzeti frontja országos tanácsának felhívása.

volna már a kezdeményezésnek!

A Göztéglagyár termelésének megjavítása, az alapananyaggyártó ipar fontos, elsődleges teendője. Az építkezések várják a téglát, itt az ideje hát, hogy a dolgozók sikeresen teljesítsék kötelességüket. Adósnak lenni mindig nagy szégyen volt, most az öt-éves terv utolsó hónapjaiban kétszeresen az!

A javulás feltételei adva vannak, ha Tóth Mihály elvtárs, mint a gyár új vezetője szorosan együttműködik a dolgozókkal, ha a nyerteségiállításnál rendet teremt, ha biztosítja a gépekhez szükséges tartalék alkatrészeket, ha már most megkezdi a téli nagyjavítások előkészítését.

Az előrelendülés fontos feltétele ezek, e nélkül nincs lehetőség a szegényteljes kullogás megszűntetésére, figyelemreméltóbb eredmények elérésére.

Fontos, hogy a Téglyagyári ES vezetősége, a városi pártbizottság ipari osztálya eredményesebben segítse az üzemet. Eddig bizony csak beszéltek a súlyos elmaradásról, de közvetlen gyakorlati támogatást vajmi keveset adtak. Most azonban már nem a tények megállapítására van szükség, hanem tettek és újra csak tettek kellene!

A dolgozók elsősorban itt a munkafeltételek javításánál várnak a felsőbb szervektől segítséget.

## JELENTÉS A GÖZTÉGLAGYÁRBÓL

### Három éve a kullogók között...

### Besz

Jámbor

Munka Hős termelőszövetkezet, Szovjetunió nagy kiáll. Hazajövelelő, Alig két hónap, de tapasztag tagosságát. Először a szovjet a benyomásait — mondottak nek vendégsége. A szovjet örülnek ann Moszkvájuk látogatják. külföldi em. can, négyen man, négyen hogy hová retne látni, sek, hogy színhához, vagy éppen dekozik.

— Mosz

ros, Forgalm

# NAGY TERVEK HOSSZÚPÁLYIBAN

## A Hazafias Népfrent Bizottság két tagja erről nyilatkozik

Eppen másfél héttel ezelőtt alakult meg Hosszúpályiban a Hazafias Népfrent Bizottság. Ünneplés keretében került sor a gyűlésre. Sok olyan ember volt ott, aki az utóbbi években csak igen ritkán, vagy soha sem volt ott, amikor a község életéről folyt szó.

Most akármivel beszélünk az utcán, a tanácsban, a szomorú külsejű földművelésügyi bizottságban, mindenki azt mondta (aki ismerte a Népfrent Bizottság tagjait), hogy általában a legmegfelelőbbek kerültek a fontos testület élére. Mikor Konce Sándor felől érdeklődtünk, így szólt a válasz: Világos fejű parasztember, mindig el-elles valamit, amit saját gazdagságában hasznosít. Borók Józseféről az volt a vélemény: A leghaladóbb gazda a faluban. Adnak a szavára. Tenyei Józseféről és másokról is csak szépet, meg jót mondtak.

### Bízunk az emberek az új Népfrentban

Legfeljebb azt kifogásolta egyik dolgozó paraszt (Borók József is), hogy közülük még többet beválaszthattak volna. (Mármost egyénileg dolgozó parasztot. Tegyük hozzá: igazságuk van ebben.) Persze, ha a cipészekkel vagy a kerékgyártó mesterekkel beszélünk volna, nekik is csak ez lenne az óhajuk. Ez pedig már jó jel. Azt mutatja, hogy bízunk az emberek faluszerte is az új Népfrentban, sokkal többet várnak, mint a régitől, sokan nem is hiszik, hogy mennyit. Hogy mire alapozzuk ezt? Elég lesz egy példa: még 1-2 évvel ezelőtt is igen-igen húzódoztak a parasztemberek egy-egy megbízatástól (aki elfogadta, az sem mind végzett kézzelfogható munkát) — most ellenben akít megválasztottak, az igen büszke erre a tisztségre. Különösen az, aki a felszabadulást követő évek során a Nemzeti Paraszti Pártban vagy a Kisgazda Pártban hangadó volt a község politikai életében — és esetleg harcában. — De a pártok megszűnésével teljesen visszavonult a közeletből. Most azonban sokan ismét csatasorba álltak, minden községben, minden városban.

Borók József is egyik vezetője volt Hosszúpályiban a Kisgazda Pártnak. Egyszer jellemű, szókimerítő embernek ismerték. Az utóbbi években azonban nem hallatta szavát. Pedig a község népe 1950-ben tanácstaggá választotta.

Mikor az okát kérdezzük, hogy miért nem igen szólt bele a község dolgába, miért nem jött javaslatokkal — bizony kifakadt a tizenöt holdas dolgozó paraszt, akivel a napokban a Gergely utcai lakásán beszélgettünk.

### Tíz év alatt 600 új ház

— Fogadom, hogy nem találják el az okát — így kezdte. Mert tudják, mielőtt állt a tanácsnagok. Elmondom. Foglalnivalóink. Oda, ahol elmaradtak a beadásban vagy az adófizetésben. En tudtam, hogy ez nem a tanácsnagok dolga — erre ott az apparátus. A tanácselnök (akit azóta leváltottak — a szerk.) azonban nem engedett az elhatározásából. Nagy hiba volt, hogy Hosszúpályiban sem vették figyelembe éveken át a dolgozó parasztság teherbíróképességét, úgy a beadási kötelezettség teljesítésében, a szerződéses növények termeltesítésében, valamint az adófizetésnél. Egy éve komoly változás történt. Azóta én is elmondom meglátásaimat egy-egy tanácsülésen. Látom, van értelme. Persze, még nem mindenben lenégek fejfel — van még hiba elég. De komoly panaszunk már kevesebb van. 1929-től 1944-ig csupán 34 ház épült a községben — az utolsó tíz év alatt — hatszáz! Ez a tény pedig szebben beszél minden szónál.

Elmondta ugyanezt azon a gyűlésen, amikor megválasztották a Hazafias Népfrent Hosszúpályi bizottságát. Szólt ott arról is, hogy újraépülnek a község határában a hidak — a Népfrent azon lesz, hogy minél előbb. Kultúr ház, könyvtár van már a faluban, rendbehozták az iskolákat is. Legyen egyre több olvasottabb ember Hosszúpályiban. A Hazafias Népfrent azt is célul tűzte ki, hogy a mezőgazdaságban új termelési lehetőségeket, állattenyésztésben új módokat, nagyobb termelékenységét kíván biztosítani. Hogy az eddiginél sokkal jobban éljenek a dolgozó parasztok.

### A gyűlés legszebb jelenete

Mikor Borók befejezte beszédét, kiment az emelvény elé idős Ülveczky János. Levette kalapját, ennyit szólt. — Ez a program magyar beszéd volt. És szép beszéd volt. De annyi lesz belőle igaz, amennyit megvalósítanak. Aztán helyre ment az öreg. Nagy tapsot kapott. — Szívből

támogatott ezt a mozgalmat. — Mielőtt leült volna, még ennyit mondott.

— A gyűlés egyik legszebb jelenete ez volt — ezzel kezdte a beszélgetést Tenyei József. Férje, az általános iskola köztisztviselője és megbecsülésben álló igazgatója. Az asszony a napközi otthon vezetője.

— És részemre a gyűlés legnagyobb meglepetése az volt — folytatta — hogy engem is beválasztottak a Népfrent Bizottságba. Akik melletttem ültek, azt mondták: egész elpirultam, amikor a nevemet hallottam.

Tenyei gondjaira harminckét apró gyermeket bíztak a szülők. A napközi vezetője azonban mégis panaszok. Amikor létrehozta a község a napközit, az volt a célja: elsősorban a termelőszövetkezetben dolgozó családok gyermekeit helyezték el, hogy a szülők nyugodtan dolgozzanak. Most azonban az a helyzet, hogy egyetlen tsz-tag kicsinye sincs a napköziben, mert a tanács még eddig nem tudta elintézni a termelőszövetkezetek vezetőivel, hogy azok vállalják a felelősséget a tagokért. Arról van szó, hogy a szülők zárszámadások fizetnek ki a gyermekek gondozásáért egész évre járó összeget. A Népfrent Bizottság elé terjeszttem a javaslatot: bízzon abban, hogy rövidesen elintézzük és egyre több tsz-tag gyermekét gondozhatjuk a napköziben.

Telje van amúgyis tervekkel ez az asszony. Sorolja egymásután. Helyiséget szeretne a MNDSZ-nek. Nívós összejöveteleket fiataloknak, öregeknek. Persze, az a legfontosabb, ha a Népfrent valamit célul tűz ki, az valószínűleg megvalósul. Ugy áll egyre több ember a megvalósulás élére. — Én beszéltem a községben — mióta a Népfrent megalakult — néhány emberrel, még több asszonnal. Általában tapasztalatként azt szűrtem le, hogy már az indulás pillanatában igen sokan kilépnek a kerítés mögül, akik eddig csak maguknak éltek. Nem lehet az udvarba behúzódnia élni már!

A Hazafias Népfrent Hosszúpályi bizottságán a sor, hogy ez a lelkesedés, ez az elhatározás egységes erővé váljék. Tenyei József, Borók József és a többiek munkájától függ a siker!

## „Nyugtalan“ emberek

Mindenütt megtalálhatók. Üzemekben, otthonokban, villamosokon, utcákon. Otthon zsörtölődnek azért, mert forró a leves, a villamoson, mert sok az utas, az utcán, mert javítják a járdát, s nekik az út közepén kell közlekedniük.

Az üzemekben való nyugtalan-ságnak pedig se szeri, sem száma.

A nyugtalan, zsörtölődő embereknek legtöbbször nincs igazuk. Legtöbbször egy kis jó kedvvel, optimizmussal el lehet „ütni“ a dolgot. A levest meg lehet főzni, ha forró, a járdát kijavítják, a villamoson? — hát istenem mindenkinél dolga van, mindenki szét — meg lehet szokni a tömeget.

Es az üzemben?.. Ott már nem olyan egyszerű a helyzet. Itt az emberek legtöbbször joggal „nyugtalanok“. A Gépfermentálóban is jogos egyesek nyugtalan-sága, mert az ott lévő kisebb-nagyobb hiányosságokat nem lehet már jó kedvvel, optimizmussal „elütni“. Ide már több kell! Az emberekről való fokozottabb gondoskodás, a panaszok meghallgatása, és főleg azok orvoslása! Es ez az, ami hiányzik.

A taposó üzemből Tömöri János közel két hónapja veszekszik, kilincsel. „Nyugtalanok“ a porlezívó gép miatt. Salánki Lajos ú. elnök Tömöri kopogtatására már előre „nyeli“ a mérget.

Már megint ez a „nyugtalan“ ember — gondolja, aki minden kákn csomót keres.

Nyugtalanítja Tömöri elvtársat és munkatársait a fürdő ügye is. A hat zuhanyzó közül az egyik rossz, három pedig használhatatlan. A vizet ugyan szórja, de ha a fürdő ajtaját — amely a munkateremből nyílik — kinyitják, csak az nem lát be, aki nem akar. A munkateremben pedig nőt is dolgoznak... Maradt tehát két zuhanyzó, amelyenél 15 perc alatt egyidőben kb. 15 dolgozónak kellene megfürödni. Egy perc pedig még a vetkőzésre sem elég...

Ezt a hibát könnyen megoldaná két kampósszeg, meg egy ponyva (mindkettő megtalálható)

KOVÁCS MARGIT

## Nemzetközi személyzeti menetrendkonferencia Budapesten

Az európai államok v. s. társulati küldöttségeinek részvételével szerdán délelőtt megkezdte tanácskozásait a nemzetközi személyzeti menetrendjével foglalkozó értekezlet. Az idén a konferenciát a Magyar Államvasu-

szakosztály szervezte. Az üzemben), de ez még eddig senkinek sem jutott eszébe, pedig de sok szó volt már a fürdőről.

Panaszkodnak a többi „nyugtalanok“ is. Zubák Mihályné, a szertár dolgozója az elmúlt napokban azért nyugtalanodott, mert a gyűlése anyagok miatt télen sem fűthető szertárban hideg van, el kelne már a téli meleg munkaruha. Kérésük azonban süket fülekre talált: „téli ruha, csak télre való“ — adta ki a jelszót a vezetőség. Zubák Mihályné meg társai beletnyugodtak a döntésbe, annál nagyobb lett azonban „nyugtalan-ságuk“, mikor pár nap múlva meglátták, hogy B. Szabó Andrásné csoportvezetőn és a meosok egy részén téli munkaruha van. Ugy látszik egyeseknek már „eljött“ a tél, a szertár dolgozóit pedig melegítse a meleg, ami gyakran felforr bennük az igazságtalanság láttán.

A fermentológépnél dolgozó asszonyok is szintén joggal „nyugtalanok“. A gép etetését végző két férfi munkásnak a kollektív szerződés szerint jár szappan. A tőlük kb. egy méterre, sőt még ennire sem dolgozó „rázó asszonyoknak“ már nem jár. A dohánypor azonban „nem ismeri“ a kollektív szerződést, s rászáll mindenkire, tekintet nélkül arra, jár-e az illetőnek szappan, vagy sem.

A rázó asszonyok panaszát az üzem vezetője jogosnak találta. Itt Budapestre a Dohányipari Igazgatóságnak, hogy a kollektív szerződésnek ezt a pontját módosítsák, úgy, hogy a rázó asszonyok is megkapják a szappant. Az igazgatóság azonban érthetetlenül elutasította a kérést...

A Gépfermentáló porlezívó gépjének motorját a napokban felszerelték. Jó, ha az üzemekben akadnak ilyen ebben a cikkben annyit hangoztatott „nyugtalan“ emberek, mert ha a vezetők néha oda is kíváncsiak lettek, ahol a bors terem, a hiányosságok csak így jöhetnek napvilágra, csak így oldhatjuk meg sikeresen még elintézetlen ügyeinket!

## Beszélgetés Jámbor Istvánnal

### MOSZKVAI UTJÁRÓL

Jámbor István, a Szocialista Munka Hőse, a földesi Rákóczi termelőszövetkezet elnöke a Szovjetunióban járt, a moszkvai nagy kiállítás megtekintésére. Alig két hete, hogy hazajött. Hazajövetele után rögtön beszámolt tapasztalatairól a szövetkezet tagságának.

Először magáról Moszkváról, a szovjet emberekről mondta el benyomásait. — Rendkívül nagy — mondotta — a szovjet emberek vendégszeretete, figyelmessége. A szovjet emberek ösztönösen örülnek annak, ha a hazájukat, Moszkvájukat külföldi vendégek látogatják. Ha észreveszik, hogy külföldi ember sétálgat az utcán, néz el, egyszerre három-négyen is megkérdezik, hogy hová akar menni, mit szeretne látni. Sőt annyira figyelmelek, hogy elvezetik a külföldi színházhoz, mozihoz, kiállításra, vagy éppen ahová menni szándékozik.

— Moszkva többmillió város, forgalma egészen káprázatos.

Különösen a Gorkij úton figyeltem meg, hogy autók ezrei futnak szakadatlan, és a gyalogosok olyan figyelmestelen közlekednek, minnek az a kijelölt átkelőhelyen, egyik oldalról a másikra, hogy szerencsétlenség nem történik. Pedig a gyalogosok a rendőrlámpától függetlenül közlekedhetnek. A szovjet emberre jellemző — és ezt különösen a hatalmas áruházakban figyeltem meg — hogy sohasem tolatkodnak, higgadtak, magabiztosak. Megvárják, míg sor kerül rájuk. Persze, sorbanállás nincs Moszkvában, csak egyedül az újságért.

A hatalmas áruházak, csemegeüzletek, textil- és cipőárusítóhelyek vasárnap is nyitva vannak. Igen érdekes és kedves jelenség az, hogy vasárnap — amikor általában munkaszünet van ott is — házaspárok, kis családok gyermekeket kézenfogva járnak-kelnek, s együtt vásárolják meg a már előre kinézett ruhaneműt, cipőt, lábbelit, játékszer-

vagy amire éppen szükségük van. A fontos közlekedési — az élelmiszer, ruházati, háztartási — cikkek rendkívül olcsók. S ezzel szemben a luxuscikkek pedig drágábbak.

### — Jártunk a Lenin hegyen.

Megtekintettük a Lomonosov Egyetemet. Azt szinte nem lehet elmondani, leírni, mily hatalmas, nagyszerű alkotása ez a szovjet embereknek. Különösen csodálatos, hogy milyen rövid idő alatt készült el. Nekem nagyon tetszett — mondotta — hogy a szocialista építés e remekművén dolgozó egyszerű munkások közül hatvan szovjet fiatal vettek fel az elkészült egyetemre. A gyermekek a Szovjetunióban a felnőttek személfénye. Egész sor iskolás fiúval és leánykával találkoztam, akik akár a kiállítás, akár az utcán jártak-keltek — figyelmestelen. A felnőttekkel szemben tiszteletudással viselkedtek. Olyan felemelő az, hogy valamennyi kislány egyforma hajfonatot hord, egyforma iskolás egyenruhákban jár. Megállapítottam, hogy ezek a gyermekek máris szocialista emberekké váltak.

### Nem felejttem el

sohasem a Kremlben történt látogatást. Az itt elhelyezett múzeum, amelyhez talán fogható sincsen, azt bizonyítja, hogy a párt, a kormány és a szovjet nép, milyen nagy tiszteletben tartja hagyományait. A kincsek szinte felmérhetetlenek. Ugy jellemezném, hogy talán meg lehetne érte vásárolni fél Európát. Meg lehet itt találni a cárok palástjait, koronáit, sőt a cári trónt is. Az a benyomásom, hogy a Szovjetunióban nemcsak tiszteletben tartják az emberek világnézetű meggyőződését, vallásosságát, de nem is egy templomot láttam, amit az állam restauráltatott, és valamennyi templom teljes díszében pompázik Moszkva különböző pontjain.

Voltunk a moszkvai nagyszínházban is, nem is egyszer. Megnéztük Ivan Szuszanyin című operát, a csodálatos Bahcsiszeralyi szökök című baletet. Voltunk plasztikus moziban is. Engem különösen elkápráztatott a világhírű Tretyakov képtár. Ebben a csodálatos szép képtárban a világhírű orosz és szovjet képzőművészek alkotásai sorakoznak fel, mindmennyi az ősi

orosz és a szovjet nép nagy gazdagságáról, történelméről, a szocialista építés hősi erőfeszítéseiből veszi témáit.

### Sokat hallottunk már

a moszkvai Metróról azelőtt. Részleteket láthattunk fényképeken, festményeken, de a valóságban ezen utazni nem is földi esemény számba megy. Mind az a sok látnivaló a szovjet nép alkotó képességét, hatalmas erejét és a békébe vetett hitét tükrözik. Nyolc napot töltöttem Moszkvában, de nem mondom sokat, legalább 80 nap kellene ahhoz, hogy itt valamelyest is eligazodhasson az ember, és mindent megnézhesen alaposan. Most jártam először a Szovjetunióban, de olyan gazdag tapasztalattal tértem haza, ami nemcsak egyéni életemet tette gazdaggá, de a községem, s a termelőszövetkezet, amelynek elnöke vagyok, nagy hasznát látja majd.

★

Jámbor István még be fog számolni a Néplap hasábjain a kiállításról. Az agrotechnika, zooteknika, a mezőgazdaság szervezeti kérdéseiben szerzett szakmai és elméleti tapasztalatát közli majd az olvasókkal.

SPORT

Az állam messzemenő segítségét nyújt a racionalizálás során elbocsátott dolgozóknak

Az államigazgatási, hivatali és vállalati munka szakmai és politikai színvonalának emelése érdekében országsszerte folyik a racionalizálás. A racionalizálási munka lényege és célja az, hogy egyszerűsítse az indokolatlanul megnőtt, számos helyen bürokratikusá vált ügyviteli és adminisztrációs munkát és megszüntesse a sok területen létesített, felesleges hivatali szerveket. A dolgozók bírálatokkal, javaslatokkal eddig is jelentősen segítettek a bürokratikus kinézetű felszámolását, a racionalizálás sikerét. Erre az égitésre a továbbiakban is szűrtés van, hogy a létszámszűkítés, a hivatali és vállalati munka gyakorlatában is javulást eredményezhessen. A dolgozók bírálatára, ebersége szükséges ahhoz is, hogy a megszüntetett, öncélú munkaköröket, felesleges szerveket újból életre ne hívhassák.

illetményre tarthatnak igényt. Nagyjelentőségű az az intézkedés is, hogy az elbocsátott dolgozó a munkaviszony megszűnése után hat hónapig teljes jogfolytonosságot élvez, új munkahelyén folyamatos munkaviszonyban állónak tekintik és társadalombiztosítási juttatásokban is részesül. (Orvosi és gyógyszerellátás, családi pótlék.) Fontos része a határozatnak az is, hogy a létszámszűkítés során Budapest, Debrecen és vidéken elhelyezkedő dolgozók bármikor visszaköltözhetnek a fővárosba. Az új racionalizálási határozat ezenkívül még számos olyan intézkedést léptet életbe, amelyek megkönnyítik a dolgozók elhelyezkedését, és segítik őket az elbocsátás és az elhelyezkedés közötti idő nehézségeinek áthidalásában. A termelőszövetkezetekbe belépő - racionalizálás során elbocsátott - dolgozók például munkaegységilegben részesülhetnek, és az egyes mirisztikerek átképzés tanfolyamokat indíthatnak azokon a területeken, ahol munkáshiány mutatkozik. A kisipari termelőszövetkezetek és az önálló kisiparosok újabb munkaadókat foglalkoztatása érdekében a közeljövőben több anyagot kapnak. A Munkaerőtartalékok Hivatala rövidesen részletes elhelyezkedési és átirányítási nyilvántartást készít a munkaadókról. Ezáltal államunk az eddiginél szervezettebben irányítja a dolgozók képességeiket megfelelő új munkahelyekre.

A minisztertanács intézkedése - a racionalizálás eredményei mellett - ismét azt bizonyítja, hogy a mi országunkban minden dologra szükség van, és mindenki megtalálja helyét a szocializmus építő nagy munkájában. (MTI)

Párthírek

A MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A megyei párt-vezetők bizottsága ma, csütörtökön, pártnap előadott küld: Hajdúszovátára a Vörös Csillag termelőszövetkezetbe: Tóth Lajos, az Előre termelőszövetkezetbe: Harangi Sándort, a Kossuth termelőszövetkezetbe: Abucki Istvánt.

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A tsz, AMG, AG és tanyai pártvezetők útikalauz részére szombaton délelőtt 9 órakor útikalauz érkezik tartunk a városi párt-vez. Hunyadi utca 3. szám alatti helyiségében.

Ma, csütörtökön d. u. 5 órakor a sajtófelhívások részére érkezik tartunk Hunyadi u. 3. szám alatt.

Az SZKP I., SZKP II., Politikai gazdaságtan I. évfolyam propagandistái, valamint a propagandista szemlértanum vezetői, az alsófokú oktatás propagandista szemlértanum vezetői az utmutatót átvehetik a VB agit. prop. osztályán.

Munkásokat keresnek

KÖMŰVESEKET, kömüves segédmunkásokat és transzportörző gépkocsizókat felvesz a Cementárúipari Vállalat, Hámán Károly u. 3. AH. MIBZOGAZDASÁGI Akadémia keres férfi munkaadót azonnali belépésre. Jelentkezés Bőszörményi út 104. - Kapusnál. Ugyanott egylovas strófakocit keresnek megvételre. AH.

KÖZGAZDASÁGI Leánytechnikum Kálmán tér 2. időszaki vizsgázott fűtő felvesz. AH.

AKADÉMIA Tangazdasága keres autómotor szerelőt és elektromosbajnok jártas szakembert, épületkarbantartó segédmunkásokat, állatnyesztési kiegészítő dolgozókat. Jelentkezni Bőszörményi út 104. AH.

AZONNALI belépésre alkalmazunk mezőgazdasági kovácsot és traktorszereelőt, répa munkára mezőgazdasági munkásokat. Jelentkezés és felvilágosítás Toborzó Irodában, Vörös Hadsereg útja 36. AH.

FÉRFI munkaadókat, éjjeliőröket azonnali belépésre keres a Terményraktározási Vállalat Hid u. 16. szám alatti telepe. AH.

CSEPELŐSZERELŐKET és Hoffer motorszereelőket azonnali belépésre felvesz a Debreceni Gépgyár, Kismacs. Munkahelyre való kijárási gépkocsival biztosítva. AH.

FÉRFI mértekes részlegünkbe kitűnő munkást tagnak felvesszünk. - Textilruházati KSZ Simonffy u. 13. AH.

DEBRECENI vállalat kultúrtermékek keres belépésre, önéletrajz, fizetési igény megjelölésével ajánlatokat „Kultúrtermék” jellegű az Alkalmi Hirdetőbe, Vörös Hadsereg útja 43. sz. AH.

KÖMŰVEST karbantartó munkára állandó biztosított keresettel azonnali felvételre Debreceni Gépgyár, Kismacs. Munkahelyre való kijárási gépkocsival biztosítva. AH.

HAJDUNÁNÁSON ADATÁK AZ „ORSZÁG LEGJOBB PETŐFI SPORTKÖRE”-NEK AZ 5000 FORINT ÉRTÉKŰ SPORTFELSZERELÉST

Hajdunánáson vasárnap sportnapély keretében adta át a Petőfi SE országos elnökség kiküldötte az 5000 forint értékű sportfelszerelést a Hajdunánási Petőfi SK-nek, mint az Ország legjobb Petőfi sportkörének. A sportnapélyen sikeresen vettek részt a D. Vörös Meteor és a D. Lokomotív röplabda csapata, a D. Haladás kosarasai és teniszjei élén Madai Zoltánnal. A színvonalas sportműsort este a Kultúrteremben jósikerült sportból követték.

EGY világos háló eladó, Pest u. 35. ELADÓ boroshordó, sötétkék téllakás, Veres u. 18. sz. ELADÓ központban 2 szobás öszkomfortos ház, rész beköltözhető, érdeklődni Sallay Imre u. 26. baltza 2. ajtó.

KEVESEST használt fehér, mély gyermekocsi eladó, Kékes u. 5. GYERMEKET gondozásra lakásomon vállalko Gyöngyösi u. 2. Andrásy u. sarok.

GYERMEKSZERETŐ női lehetőség bentlakót azonnali felvételre, Vár u. 2. III. 2. Monokine. CSEMPEK szobakályha, egy fehér zománcos fűtődő eladó, Cegléd u. 6. EGY szép zománcozott Tatra tűzhely eladó, Jókai u. 40.

ÜZLETBERENDEZÉS keményfából, jó állapotban fűszer, vegyeskereskedéshez alkalmas, 88 kisebb nagyobb fiók, 3 pult, állványok sűrűszen eladók. Kiss Vince, Kismarja 236. TELEREKAMIE fenykőpezőgép, damaszt ágynemű eladó, Pacsirta u. 50. Szentesi. BUKSI kőgép eladó, Dózsa u. 12/a, Erdeklődni délután 3-5-ig. AH.

A GÖRDÜLŐCSAPÁGYGYARI VASAS NYERTE A KEGYELETI VÁLTÓT

Tegnap délelőtt a VTSB megrendezte a hagyományossá vált októberi 6-1 kegyeleti váltófutást. A nagyváradi honvéd emlékműhöz elsőnek a Gördülőcsapágygyári Vasas váltója érkezett be 7:34.4 perces idővel. Második a D. Honvéd (7:52.4), harmadik a D. Haladás (7:56.6), negyedik a Fazekas gimnázium 7:59-es idővel.

RÖPLABDA-TORNA DEBRECENBEN

A megyei bajnokságot nyert röplabda csapatok részére az OTSB az ország több városában röplabda tornát rendez. Debrecenben október 8-9-10-én kerül sor Hajdú-Bihar, Fejér, Nógrád, Pest, Bács-Kiskun és Borsod megyék férfi bajnoksapatainak tornájára. Megyénket a bajnoksapat, a D. Haladás képviseli. A tornát péntek reggeltől kezdődően a Postás kézilabda pályáján bonyolítják le.

ÜTTÖRŐ FIUK ÉS LEÁNYOK ATLETIKAI VERSENYE

A DISZ üttörő bizottsága és a VTSB Debrecen város üttörői részére a nagyváradi Haladás pályán atletikai versenyt rendez. A versenyek október 8., 11. és 13-án bonyolítják le, délután 3 órai kezdettel. A versenyek beosztása. Október 8.: 60 m síkfutás (iskolánként 2 csapat), Október 11.: 1000 m váltófutás (iskolánként 2 csapat) és magasugrás (iskolánként 5 fő), Október 13.: Gránát dobás (iskolánként 2 csapat) és 1000 méteres síkfutás (iskolánként 5 fő). - A fiúk és leányok számai azonosak azzal a kivétellel, hogy a leányok gránát helyett kislabdával dobnak, 1000 m helyett pedig csak 500 métert futnak.

DEBRECEN „FELSZABADULÁSI” ASZTALITENISZ FERFI CSAPATVERSENY ELŐ FORDULÓJANAK EREDMÉNYE

Table with 2 columns: I. csoport and II. csoport. Lists teams and their scores.

III. csoport

Table with 2 columns: Lists teams and their scores.

GYERMEKKOCSI mély, fehér, jó állapotban eladó. Cim: Debrecen, Nyomtató u. 2. EGY szoba, konyha, kamara beköltözhető házamat külön egy szobás, konyha lakással eladom, harmoniozerért, Klappa u. 9. Csapókert.

ELADOM háromszobás, komfortos házamat beköltözhető, külön háromszobás lakással, nagy udvarral kilencvenötzerért. Esetleg beköltözhető háromszobás lakással a felét adom hatvanezerért, Honvéd u. 48. ZONGORÁT vagy pianót bérbe veszek, Vigkőd u. Mihály u. 50.

KISMACSI állami gazdaság csak aratás, cseplésben szerződött dolgozók fejadagjának kiadását megkezdte. Befizetési hely a gazdaság központjában, reggel 8-15 óráig sürgősen vártsák ki. AH.

FEMFELDOLGOZÓ Szövetkezet Vigkőd u. Mihály utca 50. szám alatt vállal gyermekocsi javításokat, nikkelozásokat, hegesztést és mindentelje esztregályos, lakatos munkát. DANCSHÁZI Új Elet tsz komplett használt kovácsfelszerelést keres megvételre. Azonnali értesítést kérünk. AH.

KESZÜLŐDNEK MEGYÉNK BÍRKÓZÓI

A kötőfogású birkozó országos bajnokságot október 24-25-én rendezik meg Budapesten. Megyénk birkozói komolyan készülnek az országos bajnokság kioldalmára. Október 10-én, vasárnap délelőtt (11 órakor) a Lokomotív sportcsarnokban kerül megrendezésre Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megyék részvételével a területi kötőfogású felnőtt birkozó bajnokság. Délután 2 órakor bonyolítják le a Lokomotív sportcsarnokban Hajdú-Bihar kötőfogású ifjúsági bajnokságát. A következő héten, október 17-én Debrecenben, az MSZT-ben Hajdú-Bihar-Pest megyék közötti ifjúsági és felnőtt kötőfogású birkozó versenyt rendeznek.

A NÉPSTADION VASÁRNAPI MÚSORA

A Népstadion vasárnapi műsora a következő: Budapest-Sopron üttörő válogatott labdarugó mérkőzés 11.45 óra, Komárom megye ifj. válogatott-Magyar ifjúsági válogatott keret 13 óra, Magyarország-Svájc 15 óra, játékközvető: Van der Meer (Hollandia).

HOL LESZ 1962-BEN A LABDARUGÓ VILÁGBAJNOKSÁG?

Az 1962. évi labdarugó világbajnokságot Uruguay és Argentína között szeretnénk megrendezni, mivel mind a két országnak nagy befogadóképességű stadionjai vannak Montevideóban és Buenos Airesben. A Nemzetközi Labdarugó Szövetség történetében ez az első eset, hogy a világ legnagyobb labdarugó tornájának megrendezését két ország közösen vállalja. Dél-Amerikában úgy tudják, hogy Svédországnak az a terve, hogy 1958-ban nemcsak Svédországban rendez világbajnoki mérkőzéseket, hanem néhány találkozót átenged Hollandiának, Finnországnak és Norvégiának.

RÖVID SPORTRÉK

D. Vép Lokomotív-D. Vörös Meteor megyei bajnoki labdarugó mérkőzést rendeznek ma délután 3 órakor a Lokomotív pályán. - Hajdunánási Petőfi-D. Vép Lokomotív 11:6. Megyei férfi asztalitenisz bajnoki mérkőzés. A győzelmeket Tóth 3, Murakózi, Csiki 2-2, Fazekas, Murakózi-Hajdú pár 2 és a Tóth-Csiki pár. Illetve Gergely, Szabó 2-2, Thomas és a Thomas-Görgel pár szerezték. - Telek bajnoki eredmények: D. Lendület-D. Postás 3024:3000, D. Kinizsi-V. M. Népklub 3020:2991. A legújabb fát - 430-at - Karap (D. Kinizsi) ütötte. - A november 14-i Budapestben sorra kerülő Magyarország-Ausztria labdarugó mérkőzés visszavágóját 1955. IV. 17-én Bécsben játszották le. - Hajdú-Bihar kispályás női kézilabda válogatottja pénteken este 6 órakor a fővárosban Budapest válogatottjával mérkőzik. - Brüsszelben október 13-án a Bp. Honvéd eső villanyfényes labdarugó mérkőzési villanyfényes labdarugó mérkőzési eredmények: angol kupagyőztes West Bromwich Albionnal. - Biharke-reszlesen október 17-én a hencidai kövesút mellett „Gyalogló napot” rendeznek. A férfiak 5000, a nők 3000 méteres gyalogversenyben vesznek részt. - Budapestén a Csepeli Vasas pályán pénteken, szombaton, vasárnap bonyolítják le az országos ifjúsági férfi és női atletikai bajnokságot. Megyénket ezen a versenyen 3 női és 11 férfi versenyző képviseli. - Sülyemlék megrívás ifjúsági versenyt bonyolítanak le október 17-én, vasárnap Debrecenben a Szabó Kálmán utcai tornacsarnokban. A versenyen Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Borsod megyék ifjúsági súlyemelői vesznek részt. - London-Moszkva városok közötti női és férfi atletikai viadalom kerül sor október 13-án, szerdán a londoni White City-stadionban.

Anyakönyvi hírek

Születések, Arany Sándor, Pécell u. 6. László; Fülöp Sándor, Tekei u. 67. Ilona; Grim Béla, Marx Károly u. 73. Anikó; Lember Ferenc, Pallas 27. Ferenc; Nagy Márton, Legányi u. 10. Márton; Oláh Béla, Wesselyny u. 84. Livia; Becz Sándor, Andrásházi u. 8. Sándor; Váserhelyi Lajos, Bellegelő 269. Panna; Kiss Sándor, Szép utca 22. Gyöngyi; Hajas Benő, Blaha utca 8. László; Bétári Gyula, Somogyi Pál u. 13. Irén; Gósván Lajos, Simonffy u. 13. Lajos; Halász János, Bőszörményi út 54. János; Varga Ferenc, Kemárk u. 5. Eva; Vasvári András, Fonatos u. 18. András.

Házasságok, Lovas Mihály, Bátorfi u. 12. és Juhász Eszter, Cvingli u. 8. Papp Sándor, Bellegelő 415. és Zsuppos Juliánna, Kádár-dűlő 70. Férfi Gyula, K. Tóth u. 6. és Kovács Judanna, Széchenyi u. 8. Máthé József, Péterfia u. 34. és Kiss Ágnes, Kieffaludy u. 5. Galgóczy Sándor, Zákány u. 5. és Györfi Irén, Mártírok u. 8. Somogyi László, Komlói u. 17. és Erkel Zsuzsanna, Gyula.

Halálozások, Katona Teréz, Kisehgyes út 40. Gyarmati Mária, Határ út 7. Gaál György, Kinizsi u. 11. Tasnádi Andrea, Baranyi út 21. Kiss Gyöngyi, Szep u. 22.

HIREK

1954 Október 7 CSÜTÖRTÖK

5 évvel ezelőtt, 1949-ben alakult meg a Német Demokratikus Köztársaság. 105 évvel ezelőtt, 1849-ben volt az ország győzelem. 35 évvel ezelőtt, 1919-ben halt meg Khernd Antal műegyetemi tanár, hírdépitő mérnök. 105 évvel ezelőtt, 1849-ben halt meg E. A. Poe, amerikai költő. 69 évvel ezelőtt, 1885-ben született Bohr N. dán fizikus, a modern atomelmélet egyik megalapítója. VÁRHATO IDŐJÁRÁS. Erősen felhős idő, sokfelé eső, esetleg zivatar. Megelőzőkül nyugati, északnyugati szél. A nappali hőmérséklet a Tiszántúlon kissé emelkedik, máshol csökken. Várható hőmérsékleti értékek csütörtökön reggel: 5-8, keleten helyenként 5 fok alatt, délnél 12-15 fok között.

AZ UTCABIZALMI elvtársak saját területükön, figyelemtesztések azokat, akik baromfi tartanak a baromfi-pestis veszélyére, valamint a veszély megelőzésére kötelező baromfi védőtőzést. GYÜJTSD A VADGESZTENYÉTE! - Fontos nyersanyag! Átveszi a MÉR központi telepe, Kúlsóvásártér 3. és minden átvevőhely. 1 kg 34 fillér. (X)

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Fel a fejlet. - BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Három testőr. - METEOR: háromnegyed 3, 5, egyegyed 8 órakor: Három testőr. - HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Három testőr, délután 4, 6, 8 órakor: Tilos a játék. - KOSSUTH: pénteken 5 és fél 8 órakor: Törvényen kívüli lovag. - KLINIKAI: fél 5 és 7 órakor: Törvényen kívüli lovag. Népművelő I. Szabadság-telep: Veszélyes fuvar. - Népművelő II. Állami Műntelep: Nézz a tükörbe. - Népművelő III. Járóműjavító Váll: Halhatatlan melódiák. - Népművelő IV. Kerekese-telep: Távoli kikötő. - Népművelő V. Csapókert III: Halló Moszkva.

FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI TAGOK FIGYELMEBE!

A földművesszövetkezetek a vásárlási és értékesítési előlegek visszatérítésének az első felétve eső kifizetést szeptember 30-ával befejezték.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat.

ALIG használt rekamié, epedárgós jutányos áron eladó, Péterfia u. 26. VÍZVEZETEK, gáz, központifűtészerező műhelyem megnyitottam, Csapó u. 55. alatt, Barna Béla. EGYSZÁRNYU telejeltől kőkál eladó, Hüvelyes u. 11. sz.

VILÁGOS háló, Kis Singer, petrofur eladók, Szobá, konyha lakás elcsereendő, Bajcsy-Zs. u. 35. - Házfelügyelő. SZÉP tisztá fél hálószobabútor eladó, Bercesényi u. 30. 5-öt kérem csempéni.

200-as Japp motorke-rekpar eladó. Érdeklődni Központi Egyetem Meteorológiai Intézet. GÁZTŰZHELY, fehér négygős, gázvasaló, komplett, gázrezsó egyes, kettős eladók, Poroszlay út 32. sz.

KÉT vízmentes ponyva, két kendő a Domb utcától, a zsbvásárig elvezett az elmúlt szerdán. Megtalálót, nyomravezetőt jutalmazom. Domb u. 13. ELADÓ azonnali beköltözhető egy szobás, mellékhelyiséges házrész, Nyil u. 22.

TANGÓHARMONIKA 48 basszusos olasz gyártmányú eladó, Csapó u. 14. Orosz cipésznél.

SURGÓSEN eladó, beköltözhető családi ház, Nyulás, Verseny u. 31. ELCSERELNEM budapesti egy szobás, konyhás lakásomat debreceni lakásra. Erdeklődni Debrecen, K. Tóth u. 18/a. ELADÓ női kerékpár és egy férfi öltöny, Vigkőd u. 27.

KETTŐSZOBÁS jószágtartásos lakásomat elcserelem egy szobásra, Pacsirta u. 7. SPECIÁLIS varrógép javítás K. Nagy műszerész-nél Debrecen, Tóthfalussy tér 3. IRÓGÉP, számológép javítás, Ludmány Dimitrov u. 5. Telefon: 47-60.

AKTATÁSKAT szeptember 26-án Balmazújvároson vonatról leszállva vedésből elcserelem. Viszacszerelhető balmazújvárosi új géppálmóson. FEMFELDOLGOZÓ Szövetkezet gyermekocsi üzlet Vörös Hadsereg útja 32. szám alatt árusít és rövididejű megrendeléseket felvesz gyermekocsi-csúka. AH. HALOSZOBABUTOR eladó. Érdeklődni Tóthfalussy tér. Lábapólo üzletben. HÁZHELYI Kucur u. 47. alatt eladó. Érdeklődni Dugovics Titusz u. 6.

M XI. LVII A tal... figye... meg a... het. M... figyelm... a felad... sához a... delme... lyes... Most, no... szus ut... ezek a... állami... nyomon... észszerű... das, ter... jainkra... cializmus... rendű fe... A take... zesünk... szerek m... munk a... formáit... dőstét m... vetnünk... vetülük... tars. -... ban. -... megvaló... rendszab... keményel... tettük. Különb... zott any... kednünk... métere, a... érték, és... munk ve... talunk? A... nem alka... san liber... meinkben... gyást. A... például... teség adó... is a fele... illetve re... rántsem... hogyan... anvagnom... ban a no... A selej... ugyancsa... csak az... költségek... forgoeszk... nek meg... rú, takar... sejtjé eső... rab selej... velt a te... akadályo... munkát!... telephely... részletek... súlyos fe... megenged... A mos... Ma... háza na... Balog... zottság... tanár, a... front c... Hazafias... Ko... Csütört... a Kossut... tem aul... rendezte... hallgatón... hátságrón... tanács - sa